

追尾撼消防車 客貨車司機浴血亡

車頭嚴重毀爛如廢鐵 消防員有驚無險無受傷

旺角西九龍公路昨日發生涉及消防車的嚴重車禍。事發時，上址有多輛消防車處理一宗泥頭車撞水馬的交通意外，其間一輛停在現場對面線的消防車雖然已亮起警示燈，惟一輛GoGoX（前稱GoGoVan）客貨車駛近時閃避不及，狂撼消防車車尾，客貨車嚴重毀爛如廢鐵，男司機浴血被困，現場和增援的消防員合力救援，司機被救出送院後證實不治。被撞消防車車尾的一名消防員則有驚無險，無受傷，警方正調查意外成因。

●香港文匯報記者 蕭景源

現場為旺角西九龍公路近香港紅十字會總部對開。昨日下午約1時48分，61歲姓王男司機駕駛空載泥頭車，沿西九龍公路慢線往港島方向駛至上址時，失控撞毀路邊多個水馬，司機無受傷，報案求助。一輛消防車到場處理，並在現場對面行車線的快線停下，消防員落車跨過路中石壘施援，惟消防車後方，有一輛GoGoX客貨車駛至，直撼該消防車車尾，車頭嚴重損毀，消防員將44歲姓張的客貨車男司機救出，惜送院後證實不治。

根據網上一段車Cam片段可見，現場路面散落水馬碎片，慢線及中線已封閉及停放兩輛消防車，並有消防員在場指揮交通。停靠對面線快線處的另一輛消防車，後方突然有一輛GoGoX客貨車快速駛至，其間曾疑似抽頭閃避，但為時已晚直撼消防車左邊車尾，消防車被撞致強烈震動，身處車尾右邊的一名消防員受驚嚇。失事客貨車反彈打橫停在中線，車頭毀爛如同一堆廢鐵，被撞消防車的左邊車尾嚴重毀爛。至於車禍原因，現由西九龍總區交通部特別調查隊接手跟進。

泥頭車司機嘆：本來好小事

泥頭車姓王男司機事後稱，途經上址時突有一個疑似麻鷹的黑影「撞埋來」，他被嚇一嚇，自然反應扭軚閃避，以致車頭撞向左邊路旁多個水馬，他無受傷，報警後約5分鐘至6分鐘即有一輛消防車到場停在對面快線，當消防員向他了解情況，查問有沒有受傷，僅約5分鐘，對面馬路突然傳來嘍一聲



▲失事客貨車車頭以及消防車左邊車尾嚴重毀爛。

香港文匯報記者劉友光攝

▶對面行車線則停有一輛失事撞毀水馬的泥頭車。

香港文匯報記者劉友光攝



巨響，發現已有車輛撞向該消防車尾部，惟他因視線受阻，未能看見撞車情況，一眾消防員隨即跨回快線救援。他慨嘆：「本來好小事……聽聽到撞擊聲，我睇（司機）都有啲危險。」

消防處回覆香港文匯報查詢表示，當接獲一宗交通意外報告（涉泥頭車意外），先後派出共4輛消防車及2輛救護車到場處理，當接獲現場發生第二宗交通意外報告，再派出共6輛消防車及2輛救護車到場增援。發言人指，由於現場是快速公路，所有到場消防車當時都有亮起警示燈及在現場放置雪糕筒，以提示其他駕駛人士。

GoGoX：有為司機免費提供團體意外保

香港文匯報訊（記者 蕭景源）在西九快速公路意外中不治的姓張客貨車男司機，生前與家人居住青衣長青邨，據了解，事發時接獲訂單由港島出發送貨往元朗錦田，詎料中途遇不測。家人事後趕到醫院了解情況，神情哀傷。

死者生前透過GoGoX平台接單，平台發言人事後表示，對事故深感遺憾，對死者表示哀悼及向其家屬致以深切慰問。他指在獲悉意外後，已即時透過內部系統確認司機夥伴身份及積極聯絡其



●陷入昏迷司機送院證實不治。



●泥頭車司機指事發時聽到對面線傳來撞車巨大聲響。

香港文匯報記者劉友光攝

家屬，又派員到醫院及向其家屬提供適切的支援和即時經濟協助。

發言人續指，平台有為涉事司機免費提供團體意外人身保險。而事發時涉事司機正處理從港島渣甸山往新界錦田的訂單，屬保險涵蓋範圍以內，平台正與保險公司跟進事件。發言人強調非常重視司機夥伴安全，會為合適的司機夥伴免費提供團體意外人身保險，提供最高30萬元賠償，以確保司機能在提供服務時獲得保障。

疑遭拖糧無法支薪 二判判頭墮樓亡

疑遭拖欠工程費，工程判頭海麗邨墮樓



香港文匯報訊（記者 蕭景源）一名建築工程二判判頭，疑被拖欠工程費，以致未能向旗下員工支薪。他一度打算用積蓄墊支，疑財力有限而受困擾，昨日清晨在長沙灣海麗邨寓所躍下，倒臥大廈對開不治。警方事後在死者單位檢獲一封遺書，相信事件無可疑，案件交由長沙灣分區雜項調查隊跟進。

男死者姓陳（61歲），生前與妻子育有一子，一家三口同住海麗邨一單位十多年，至去年兒子才遷出與女友同居。據悉，陳5年前成立一間建築公司承接工程。

前日（12日）下午6時許，陳與兒子前往瑪嘉烈醫院探望因病住院的妻子時並無異樣，父子離開醫院後各自回家。昨日清晨約5時50分，保安員驚聞海麗邨外傳來「砰」一聲巨響，查看之下，驚見一名男子倒臥行人路不省人事，疑從大廈高處墮下，立即報案。救援員到場，證實男子當場死亡。

警員隨即封鎖現場調查，證實死者身

份及到其住所調查，在客廳桌上發現了一張疑似遺書的紙條，而客廳的窗戶大開，相信死者從該處墮下。

工會：為家屬提供適當支援

據死者兒子透露，父親生前被大判拖欠工程費一直追討無果，以致未能向員工支薪，一度打算用自己的積蓄墊支，不排除受到金錢問題困擾。另有消息指，死者生前亦有投注賽馬習慣，但輸多贏少。

有鄰居表示，死者生前從事裝修工作，溫文有禮，是一名好爸爸和好老公，一家三口關係良好，入住多年亦未曾聽過夫婦吵架。

香港建造業總工會副理事長趙建強昨日接受香港文匯報訪問時表示，事件是一宗悲劇，「二判爭太多錢，又畀下面傭工人迫，唔知點樣交代，然後走去自殺……但係咁樣解決唔到問題。」

他引述消息指，涉事大判早前傳出財困，工會正在聯絡知情人及死者家屬

防止自殺求助熱線：

- 「情緒通」精神健康支援熱線：18111
- 香港撒瑪利亞防止自殺會：2389 2222
- 生命熱線：2382 0000
- 明愛向晴軒：18288
- 社會福利署：2343 2255
- 撒瑪利亞會熱線(多種語言)：2896 0000
- 東華三院芷若園：18281
- 醫管局精神健康專線：2466 7350
- 賽馬會青少年情緒健康網上支援平台「Open 嘞」：<http://www.openup.hk>

不會造成工程「爛尾」

由於有關工程已簽約，即使二判判頭突然離世，工程進度仍然沒有影響，不會造成「爛尾」。但趙建強直言，倘若工人如常上班，欠薪金額只會「愈滾愈大」，然後工人可透過債權人身份入稟高等法院原訟法庭申請破產令，「律師會查公司仲有幾多錢，迫到錢就會畀工人，追唔晒啲錢，可以向破產欠薪保障基金申請特惠款項，去拎返啲錢。」

為解決建造業欠薪問題，特區政府於去年12月28日三讀通過《建造業付款保障條例草案》，有效遏止「先收款、後付款」等不公平付款條款寫進合約，保障建造業供應鏈上持份者能如期收款，趙建強說：「業主畀錢大判，大判畀錢二判，二判畀錢三判，是但一個斷咗都會有糧出。」

搬去垃圾站棄置。雖然我們未必有條件提供相關協助，但想到長者需要獨自面對問題時，心裏就產生動力推動自己及義工，想方設法提供協助。最後我們聯繫了幾位從事建造業的街坊義工，一同合力協助長者搬運及棄置大型傢俬，實踐「力所能及，幫到一定幫」精神。

除了關愛長者，俊翔關愛隊亦會舉辦適合一家大小參與的活動，例如舉辦電影專場與一眾街坊觀賞勵志電影、舉辦中秋晚會、猜燈謎及華服展示讓居民感受中國傳統文化，以及舉辦親子農場一天遊以增進家庭和睦等。

俊翔關愛隊服務社區，憑藉善心和熱誠，默默為社區灌溉及耕耘，為社區帶來多一點正能量及互助精神，使社區更和諧美麗。

●俊翔關愛隊隊長 劉桃 (標題為編者所加)

專家：爆炸裝置可經Tg遙控點燃電子火柴



8人涉2020年初醫院及口岸爆炸案，昨日在高等法院踏入第六十九天審訊。控方昨日傳召電子裝置專家證人盧永楷作供。盧稱，警方在港鐵羅湖站爆炸案中檢取了一個電子裝置，該涉案裝置是一個「通訊微控制部件」，可以通過編程去使其能透過互聯網通訊控制開關；檢驗發現裝置晶片內有Telegram機器人憑證，測試發現如果透過手機向該Telegram機器人傳送訊息，會收到回覆「Boom」，而裝置會輸出電流，遙控點燃電子火柴。

電子裝置專家證人盧永楷，案發時為刑事部技術支援組署理總督察。其專家報告指，檢驗證物包括一個在2020年2月2日羅湖爆炸案中檢取的電子裝置。該裝置包含一組電子底板連電池，該電子底板「其實係一個可以作為通訊、控制嘅電子設備」，可以對其進行編程及用作控制開關，以及與外界通訊聯繫；電池則是18650電池。控方展示涉案Telegram群組訊息記錄，顯示用戶「夠鐘改名」和「Pussy」曾討論爆炸及更改設計，當中提及「18650」。控方早前指稱，「夠鐘改名」即吳子樂，「Pussy」則是張家俊。

盧永楷亦擷取了裝置晶片的編碼，發現了Telegram機器人的憑證，他把編碼輸入測試用的底板，發現如果向Tg機器人傳送訊息，會收到回覆「Boom」，而底板的電壓會由零變為高電壓。盧續解釋，透過Telegram向「BotFather」通訊，Telegram會創造「機器人」，可以用作某些程式的功能。控方展示從張家俊手機擷取的Telegram記錄，顯示他曾經透過Telegram製作名為「maxims_palace_0004_bot」的機器人，而涉案電子裝置上亦寫有相同名字。

羅湖站檢另一電子裝置構造一樣

警方在羅湖站爆炸案現場亦另檢取一個已燒毀的電子裝置。盧稱該裝置構造與上述遙控裝置一樣。此外，控方亦展示購物收據，顯示張家俊購買了20個電路板，盧確認產品與羅湖站裝置型號相同；李嘉濱亦疑購買電弧產生裝置，控方展示相關截圖，盧亦確認檢驗的證物中包括電弧產生裝置，產生的電弧溫度可達300度及用作點燃物品。盧亦檢驗了一個在張家俊家中檢取的單板機，該單板機連接了SD卡、計電器和USB轉插器等；該單板機內編寫了自動程式，如果透過Telegram向相應的Telegram機器人發送訊息，該單板機便會接收到訊號，及後透過擴音器播放歌曲。

●香港文匯報記者 葛婷

教育局成立專組 加強港生北上交流安全

香港文匯報訊（記者 高鈺）就近日有學生參加內地交流團時出現腸胃炎徵狀事件，特區政府教育局局長蔡若蓮昨日召開特別會議，跟各個承辦機構代表會面，整體檢視所有學生外地交流活動安排，加強學生安全保障，以及對傳染病的預防和應變措施。局方並已成立學生內地考察專責小組，直接與各內地部門單位保持密切溝通聯繫，適時優化交流考察活動安排。

蔡若蓮昨日在社交平台撰文，強調局方對事件非常重視，已即時密切跟進，雖然初步調查所得，沒證據顯示與考察團安排的膳食有關，個案較大機會是由團友間的生活接觸或暴露於病例嘔吐物造成傳播，但為完善行程的每個環節，她已要求各個承辦機構，必須採取一切措施，保障學生安全。

她又表示，已強烈建議學校在組織外地交流時，應要求師生認真落實衛生防護中心的預防措施，留意中心網頁的世界各地流行病資訊，特別是諾如病毒今年在全球多個地點的活躍度明顯增加，師生外遊時尤其要注意保暖以及環境和個人衛生，減低受感染的風險。

教育局重申，一直採取多項措施確保參加交流考察活動師生的安全，包括制定境外遊學等活動指引；要求承辦機構安排出發前簡介會講解行程、注意事項，及如何應對身體不適等突發情況，並向師生派發載有應對緊急事故資訊和求助電話的考察手冊；行程期間亦須安排最少一名醫護或持有急救證書的人員隨團，按需要陪同師生往當地醫院就診；同時要為隨團師生購買團體綜合旅遊保險，包括醫療保障及意外保障。此外局方要求每校考察團師生比應為1：10，及按實際運作需要安排人員隨團出發，以監察質素和提供支援。

探長者量血壓剪頭髮 為社區注入正能量



俊翔關愛隊成立以來，定期舉辦各項活動，包括量血壓、長者剪髮、關愛探訪、健康講座、電影欣賞會、親子旅行等，期望透過不同類型服務及活動，為區內長者提供支援及為社區注入正能量。

長者是需要特別關心的一群，由於子女忙於工作，很多時候長者需要照顧自己。我們在一次關愛隊探訪中得知一名長者由於在家跌倒導致行動不便，出行困難，未能外出買菜煮午餐。關愛隊立

即將個案轉介社福機構，由社福機構安排午餐飯盒，關愛隊則派出義工，每日將飯盒送到該名長者府上，為對方解決午餐問題。

另一次家訪，我們遇上一位行動不便的長者。在義工和長者的交談過程中得知該名長者以往行動靈活，但跌倒後需要長期留在家中，亦因此想過輕生。經關愛隊義工定期探訪後，該名長者心情開始釋懷，思想變得樂觀。後來其家人將她送到安老院舍居住，該名長者認識了新朋友，生活又獲得照顧，家人也能放心。

不過，有時關愛隊亦會遇到「棘手」問題。例如我們曾接到長者求助，表示家中有梳化及大型傢俬破損，想找人幫忙